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人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。
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教学目标：

1、会认2个生字，会写13个生字。正确读写“盛开、玩耍、
一本正经、使劲、假装、引人注目”等词语。

2、有感情地朗读课文。

3读懂课文内容，进一步培养热爱大自然的感情，感受大自然
带来的乐趣。

4初步体会课文中一些句子表情达意的作用。

教学重难：初步体会课文中一些句子表情达意的作用，感受
大自然带来的乐趣。

教学时数：2课时

第一课时

一、导入新课

1、齐读课题：金色的草地



2、课前置疑：读了课题，你想问什么问题吗？

整理问题：草地怎么会是金色的呢？我们一起到课文中间去
找答案吧！

二、检查预习

1、开火车读生字。

2、小老师教读：多音字：“假”“朝”

字形：“绒”“耍”

3、交流课前收集的关于蒲公英的资料、并展示图片。

4、抽读课文。

三、初读课文，感知全文。

课文主要写了两件事情，你能找出来吗？

归纳总结：1哥俩在草地上玩耍。

2草地会变色的原因。

四、理解课文

1、齐读一自然段：思考：我们窗前有一个什么样的草地？
由“长满”“盛开后变为金色”体会蒲公英的多。

2、朗读。

第二课时

一复习导入：齐读第一自然段



草地这么美，我和弟弟常去玩，他们怎么玩呢？

二。感知第二自然段

1自读第二自然段。

2演一演:根据第二自然段的内容，同桌分角色进行表演。

3、汇报表演。

5朗读:读出欢乐的气氛。

三。理解第三自然段。

早上:绿色白天:金色晚上:绿色

2它变化的原因是什么？

小组讨论，在书上勾出句子，读一读，再说一说，自己读懂
了什么。

3汇报:

4蒲公英的花瓣可以张开，合上，所以草地也就跟着变色了。

5朗读:体会草地的变化的原因。

6、齐读4自然段：从这里，你体会到小作者对草地和蒲公英
充满了一种什么样的感情。

五、完成课后练习二：回顾全文：从课文哪些地方，你感受
到草地的有趣和蒲公英的可爱。

六、有感情地朗读。
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寒假很快过完了，新的学期来临了。亲爱的同学们，你们是
不是也有着自己新的奋斗目标吧！

我的.新目标将会就像一座美丽的彩虹桥，引领我走向正确的
方向。

1、在上课的时候，我要认真听讲，不做小动作，不和同学交
头接耳，要力争把老师课堂上讲的知识全部消化。对于疑难
问题，要不耻下问，虚心向老师和同学请教。

2、我要认真完成老师布置的所有作业，做到一丝不苟。课堂
作业当堂完成;课后作业和家庭作业也要按时并独立完成。

3、要做好语文课的课前预习。对于预习字词，成语，要先查
字典把它认会，弄懂意思;还要给课文分段，用最简短的语言
写出每段的段落大意，然后总结课文的中心思想;对于每篇课
文的课后题，要先试着去做;对于不理解和不会做的地方，要
先把它记下来，第二天上课时带着问题去听讲，必要是还可
以向老师、同学请教。

4、做到课后复习，要背的地方要熟背，多做些练习，巩固学
过的知识。

5、多读课外书，不断丰富自己的知识。做一个见多识广的小
小少年。

6、要利用星期天和节假日，继续练习写作、数学、英语等课
外辅导。不轻视每一门学科，争取给个学科齐头并进，永争
第一。

7、锻炼好生命的本钱——身体，只有锻炼好身体才能更有精
力来学习。每天坚持运动。



同学们，有理想才会有奋斗的目标，为了实现我们的奋斗目
标，让我们从现在起一步一个脚印地向前走，这才是迈向成
功的唯一阶梯。
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今天，我和爸爸在家里一起做读书卡片。

我们先挑几张颜色鲜艳的卡纸，然后从中选出一张黄色颜色
的卡纸，再把黄色卡纸小心翼翼地沿着线慢慢剪成和书本差
不多大小的卡片。爸爸在剪好的卡纸上仔细地打好田字格。
随后我们就在《名人名言录》里精心地挑选了几句与学习有
关的名言警句。我认认真真地把它们抄在爸爸为我精心设制
好的格子里。为了使读书卡更好看，我把粉红色的桃花画在
读书卡的左边，嫩绿色的柳枝画在卡片的右边，显得桃红柳
绿，春意盎然的样子。

就这样一张精美的读书卡片就做好了。
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每一个新学期，都是一次新的开始，一次新的考验，一次新
的挑战，不管以前表现如何，都应归为零，从新的起跑线开
始，创造更辉煌的自我。

美好的暑假生活刚刚结束，今天是开学的第一天，阳光比昔
日的更加灿烂，酡红如醉、美不胜收!连太阳都这么给力，今
天一定是令人难忘的一天。今天是我升小学六年级的第一天，
六年级的学习生涯才刚拉开了序幕。

新的学期我从五年级的小朋友变成了六年级的.大姐姐，当然，
也得给自己定制一个新的目标了。想一想，有没有把不爱写
作业的坏毛病改掉?有没有把爱搞小动作的癞习惯消除?有没
有把爱交头接耳的小缺点剔除?新的开始，就一定要改掉自己



以前的不足，超越自我，让自己越来越完美。

新的开始，就一定要为自己创造出更加璀璨的人生轨迹!

随着三年级暑假的结束，四年级已悄悄的向我们走来，我们
又迎来了一个新的学期，新的学期应该有新的打算，所以我
给自己准备了一份新学期的计划，请大家看一看，给我提一
提意见和建议!

一、学习方面：1、 做好每一课的预习。语文先是读熟课文，
认会一、二类字，不会的字查字典认会记会。然后结合课后
问题和《英才教程》掌握文章的重点内容和中心思想;数学是
先读几遍课文，提出问题，掌握本节的重点内容，做后面的
习题;英语是先听录音，跟着读几遍，不会的单词查字典认会
记会，然后翻译课文。2、 上课认真听讲，积极回答问题，
做好笔记;3、 认真独立完成家庭作业，把平时的错题积累到
错题本上，每次考试前复习错题集;4、 把每单元的考试成绩
记录下来，以此鼓励自己取得新的提高;5、 平时多读一些课
外书，多写博客，每周写2-3篇，提高自己的阅读和写作水
平;6、 平时有时间多练习一些数学题，巩固数学知识;7、
每天早上听英语录音三遍;每课的英语单词、句子读熟、背会。
8、 作好每科每单元的复习总结。二、其它方面：1、活动：
多参加一些有意义的学校活动和课外活动，比如：博客大赛、
换客活动、学校体育、演出等。2、劳动：干一些力所能及的
劳动，做到自己的事情自己做。3、钢琴：每天晚上自己主动
练习钢琴50分钟，明年争取考过六级。

四年级是学习非常关键的一年，我要好好把握四年级的学习
时间，好好学习，一定要取得比三年级更好的成绩。让自己
变得更棒!

暑假已经结束了，新的学年又开始了。

作为一个高年级的学生，我希望父母对我要求严格一些。上



个学期期末考的前几天，父母只顾看电视，玩电脑，声音开
得很大，影响我的学习，所以我才考差了。我叫他们不要这
样，他们说是考验我的毅力，我无可奈何。

我希望换一个同桌。我的同桌虽然表面老师，但是行动却鬼
鬼祟祟的。每次下课，我去玩，回来后就看到书包似乎被翻
过，她对我说是书包掉到地上，她我整理好的。有一天，我
下课提早会办，看见她把我的书包打开，沃里克猫着腰从后
门偷窥她的据孔。之间她先环视全班，然后拿出我的《开心
派》来抄袭。我越看越及。这时上课铃响了，她立刻“专
业”地将我的《开心派》放回书包，然后若无其事地坐下来。
我怒气冲冲地走过去，当场揭穿她的行为。后来她求我不要
告诉老师，我心软了，没有报告班主任，可是她就是改不了，
套抄别人的作业。我想：这是害你啊，你不能这么虚伪。

我还希望数学老师换了。她不但天天喷香水，而且坐也不是
多。人士她的第一节课，她一进来，我们各个被她那法国香
水熏的智商都降低了;快要期中考的那一些天，她竟然把我们
留下来做习题，做到华灯初上;再说暑假，布置了n多作业---
-一本奥数习题，200题口算，200题竖式计算，200题脱式计
算，200题简算，180题应用题，100题文字题，搞的全部家长
和同学都对这个老师反感。

开学第一天，我发现数学老师没换，同桌没换，我新学期所
有希望落空了。

“光阴似箭，日月如梭”，一转眼，我又踏入了新学期的门
槛。我们重新回到美丽的校园，开始了新一学期的学习。在
新的学期，我给自己订了一下几条计划：

1、“温故而知新”，及时复习以前的知识是学习新知识的好
途径。在新的学期，我将及时复习学过的知识。

2、“读书破万卷，下笔如有神”，阅读是写作的基础。在这



学期，我将继续阅读大量的课外书籍，以丰富我的课外知识，
提高我的写作水平。

3、上课认真听讲，不做小动作。

4、拿到题目时先想一想再做，这样就不容易出错了。同时，
我要按时完成作业。

5、学习与人交往的知识，积极与各方面的人交往，提高自己
的交际能力。

6、加强体育锻炼，使我的身体更加结实。

以上是我新学期的打算，我一定说到做到，做一个德、智、
体全面发展的好学生，好好学习，天天向上。
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教学要求：

1.自学生字新词，结合课文理解重点词句的含义。

2.通过搜集资料，拓展延伸，培养学生搜集处理信息、交流
合作能力。

3.默读课文，了解秋雨的特点，感受秋雨的美。

4.有感情地朗读课文，积累背诵自己喜欢的部分。

教学重点：

有感情地朗读课文，了解秋雨的特点，感受秋雨的美。

教学过程：



一、资料汇报，交流共享，引入新课

1.课前，老师请同学们搜集有关秋天的资料，下面分小组交
流搜集到的资料。

2.今天，我们也来学习一篇写秋天的文章，题目是：秋天的雨
(板书课题)

3.读题质疑。(如：秋天的雨是怎样的?秋天的雨会给大地带
来什么变化?)

二、品读课文，读中感悟，理解体验

(一)初读，读准读通，巩固生字新词。

(二)再读，读流利，可就词、句、段等内容质疑问难。(相机
释疑)

(三)悟读，抓住重点词句，品味秋雨的美。

1.读了课文，感受到秋雨的美吗?

(1)引导找出描写秋天的雨的句子，带着对秋雨的赞美读句子。

秋天的雨，是一把钥匙，它带着清凉和温柔，轻轻地，轻轻
地，趁你没留意，把秋天的大门打开了。

秋天的雨有一盒五彩缤纷的颜料。

秋天的雨，藏着非常好闻的气味。

秋天的雨，吹起了金色的小喇叭，它告诉大家，冬天快要来
了。

秋天的雨，带给大地的是一曲丰收的歌，带给小朋友的是一



首欢乐的歌。

(2)赏读了句子，和伙伴交流交流：课文是从哪几个方面写秋
天的雨的?

过渡：同学们想看看秋雨的颜色，想闻闻秋雨的气味，还是
想听听秋雨的声音呢?

2.自主选择学习内容，小组交流。(把自己读书的收获与组员
交流)

3.个别汇报，相机点拨，朗读体会。

(1)喜爱秋雨颜色的同学们，看到秋雨的色彩了吗?给大家讲
讲。(把描写颜色的词语画下来，课后抄到词语积累本上)

(2)课件展示(说一说，填一填描写颜色的词语)

()的银杏树()的枫树()的田野()的果树()的菊花

你知道秋雨还有哪些颜色吗?想一想，仿照上面短语的形式说
一说。

(3)小结：秋雨的颜色真多!有黄色、红色，秋雨的颜色真
是——五彩缤纷(领悟词义)。

(4)你喜欢哪种颜色?把有关句子读给大家欣赏。

(5)听说秋天的雨滴里藏着非常好闻的气味，我们班哪位小朋
友被那诱人的香味勾住了?想象一下，说说看，秋天的雨里还
有哪些香味?(说中扩展)

(6)秋天到了，水果成熟了，散发出阵阵诱人的香味，令人陶
醉!(引导朗读)



(7)秋天的雨吹起了金色的小喇叭，同学们听到了什么?谁也
听到了?(喜鹊、松鼠、青蛙)引读课文。

(8)小结：小喇叭告诉大家，冬天快要来了，你看一(媒体展
示动植物准备过冬的情景图)同学们快快选择一种可爱的动物
或植物，说一说它们是怎样过冬的。

(9)同学们喜欢秋天的雨吗?(说说喜欢的原因)

(10)激情朗读：秋天的雨，带给大地的是一曲丰收的歌，带
给小朋友的是一首欢乐的歌。

(11)媒体播放秋天美景，感受秋天的美。

(12)配乐朗读全文。

三、自主选择，感情朗读，积累背诵

选择自己喜欢的部分，有感情地朗读;赛读，评读，在此基础
上，引导学生背诵。

四、拓展延伸，鼓励展示

2.自选作业：

(1)收集描写秋天的词句。

(2)把秋天的景物画下来。

(3)和爸爸、妈妈一起去秋游，把看到的景色写成一段话。

3.下节课展示自己的学习成果。


